



TISKOVÁ ZPRÁVA

K odstraňování azbestu v objektu Golden Prague Rezidence v Praze 1 dojde oproti původním předpokladům dříve, a to již začátkem letošního června

(30.5.2023)

Hygienická stanice hlavního města Prahy (dále jen „HSHMP“) dne 25. 4. 2023 ve své tiskové zprávě detailně informovala o probíhajících a plánovaných rekonstrukčních a bouracích pracích na objektu Golden Prague Rezidence (GPR) na adrese náměstí Curieových 44/6 v Praze 1. Předmětný objekt je součástí projektu celkové přestavby bývalého hotelu Intercontinental.

V mezidobí HSHMP obdržela informaci, že oproti původním předpokladům došlo ke změně termínu sanace azbestového vzduchotechnického potrubí v instalační šachtě objektu GPR. Dle nových HSHMP dodaných podkladů je termín odstranění materiálu s obsahem azbestu naplánován na dny 1. a 2. 6. 2023. Sanační práce bude provádět společnost EKOLSAN s.r.o., která v souladu s platnými právními předpisy zpracovala a následně na HSHMP podala hlášení prací s azbestem.

Ze zmiňovaného hlášení doručeného HSHMP vyplývají následující zásadní skutečnosti:

▶	po celou dobu sanačních prací bude prováděna kontrola inspektory Inspekčního orgánu č. 4036, Foster Bohemia s.r.o., s účastí znalce z oborů chemie, čistota ovzduší, specializace azbest a ostatní anorganická vlákna (Ing. Zoja Guschlová, Ph.D. viz. evidence znalců vedená na Ministerstvu spravedlnosti ČR);
▶	práce s materiálem obsahujícím azbest budou prováděny v uzavřeném podtlakovém kontrolovaném pásmu (dále jen „KP“) vymezujičím rizikové pracoviště. KP bude vytvořeno podél celé instalační šachty v deseti patrech až na střechnu objektu, tento prostor se uzavře neprodyšně stěnou z PE fólie;
▶	na hranici KP bude zbudována dekontaminační komora, která zabrání úniku azbestových vláken z prostoru KP do okolního prostředí prostřednictvím pohybu osob a materiálu;
▶	KP bude označeno výstražnými, zákazovými, příkazovými a informačními značeními;
▶	vytvoření uzavřeného podtlakového KP s potřebným diferenčním tlakem a zajištěním dostatečné výměny vzduchu bude zajištěno pomocí filtračních a odsávacích jednotek s HEPA filtrací, které zajistí vyčištění vnitřního prostoru od respirabilních azbestových a minerálních vláken;
▶	měření podtlaku v KP zajistí monitorovací zařízení.

Dalším preventivním opatřením předcházejícím uvolňování azbestového prachu do ovzduší je enkapsulace azbestových materiálů - nástřik certifikovaným fixačním přípravkem. Enkapsulace stabilizuje azbestová vlákna, bude prováděna před demontáží, v průběhu demontáže a po demontáží.

Odstraněný azbestový materiál bude neprodyšně zabalen do vaků z PE s odpovídající tloušťkou fólie a označen etiketou v souladu se zákonem o odpadech.

Stabilizovaný azbestový odpad se naloží do přistavěného uzavřeného nákladního automobilu a v souladu s ADR* bude odpad přepraven společností EKOLSAN.CZ, s.r.o.; následně pak uložen na skládce nebezpečných odpadů spravované společností RECOVERA Využití zdrojů a.s.

Zaměstnanci budou vybaveni odpovídajícími osobními ochrannými pracovními prostředky. Po skončení sanačních prací bude KP řádně vyčištěno (dekontaminováno), vysáto vysavači s hepafiltrací a tzv. „vymířeno“ enkapsulantem.

Akreditovaná laboratoř provede kontrolní měření koncentrace azbestu v ovzduší během sanace azbestu mimo KP a po dekontaminaci prostoru KP přímo v KP. Inspekční orgán č. 4036, Foster Bohemia s.r.o., stanoví počet měření a zajistí měření prostřednictvím Zkušební laboratoře č. 1150, Foster Bohemia s.r.o.

Více podrobností k průběhu prací obsahuje zpráva zveřejněná dne 26. 5. 2023 na internetových stránkách městské části Praha 1:

link: <https://www.praha1.cz/rekonstrukce-komplexu-byvaleho-hotelu-intercontinental-uprava-postupu-podle-odborneho-doporuceni-a-v-reakci-na-prani-verejnosti/>

V Praze 30. 5. 2023

Hygienická stanice hlavního města Prahy

**ADR – Mezinárodní dohoda o silniční přepravě nebezpečných věcí, upravuje, za jakých podmínek je možno zboží přepravovat, bezpečnostní normy apod.*